

Minnesanteckningar Temagrupp Barn och unga (delregional styrgrupp för Västbus)

Datum: 2018-09-06

Närvarande:	Jessica Svanström, socialtjänst Partille kommun, ordförande Maja Berndes, barn- och ungdomsmedicin, Närhälsan Elinor Bylund, socialtjänst Göteborg, vice ordförande Younis Khalid, Drottning Silvias barn- och ungdomssjukhus (DSBUS) Bo Niklasson, grundskoleförvaltningen Göteborg Eva Berg, förskoleförvaltningen Göteborg Mats Pihlgren, gymnasieskolan utbildningsförvaltningen Göteborg Annika Gry, utbildning Härryda kommun Peter Hansson, PRIMÖR, Nötkärnan vårdcentral Anne-Charlotte Larsson, processledare Ledningsgrupp i samverkan Lena Ekeroth, processledare Temagrupp barn och unga
Förhindrade:	Anita Alm, folktandvården Suzanne Ågård, barn och ungdomspsykiatri DSBUS Marie Carlsson barn och ungdomspsykiatri DSBUS Irene Jansson, socialtjänst Mölndals stad Eva Svensson, skola Öckerö kommun Kerstin Sjöbratt, barnhabiliteringen
Vakant:	Koncernkontoret, Västra Götalandsregionen
Tid:	Kl 09.00-12.00

Mötespunkter

1. Inledning

Ordförande Jessica Svanström hälsa alla välkomna till dagens möte. Extra välkommen till de nya ledamöterna Eva Berg, förskoleförvaltningen, Göteborg och Maja Berndes, Barn- och ungdomsmedicin, Närhälsan.

Dagordningen godkänns. Inga övriga frågor.

Beslut: Dagordning godkänns.

2. Föregående anteckningar

Inga frågor

Beslut: Minnesanteckningar godkänns.

3. Temagruppens uppdrag

Temagruppen diskuterar förankring och hur vi kan bli bättre för dem vi är till för.

Temagruppens uppdrag kommer från vårdssamverkansorganisationen i Göteborgsområdet.

[Beskrivning av uppdrag och mandat](#)

Förankring och mandat ges framför allt genom ledningsgrupper odyl. Utvecklingsområden är bland annat koppling till NOSAM och arbete med uppföljning. Integrerade arbetssätt är ett exempel på temagruppens tidigare arbete som kan framhävas.

Beslut: Temagruppen ser kontinuerligt på uppdrag och förankring.

3. Temagruppens aktivitetsplan 2018

Justering och förtydligande har gjorts i aktivitetsplan, enligt uppdrag från tidigare temagruppens möte.

Mötesledares utbildningar för NOSAM och lokala Västbusgrupper planeras inom ramen för delregional genomförandeplan/handlingsplan psykisk hälsa [plan](#), trolig start sen höst eller tidig vår.

Temagruppen diskuterar delmålet att se över övergången barn-vuxenvård psykisk ohälsa. Särskoleelevers övergång till gymnasier odyl kan vara ett område. Olika verksamheternas åldersgränser, såsom socialtjänstens och gymnasieskolans stöd tom 21 år, vårdcentral med tilläggsuppdrag psykisk hälsa och BUP tom 18 år, Mottagning unga vuxna (MUX) tom 29 år och ungdomsmottagningar (UM) tom 24 år, är en utmaning. Frågan behöver ytterligare belysas. Ev kan projektledare för Sammanhållen barn- och ungdomshälsovård i VGR Zophia Mellgren bjudas in till temagruppen.

Beslut: Aktivitetsplanen publiceras på samverkanstorget. [Länk](#). Arbetsprocessen runt delmålet om övergång psykisk hälsa fortsätter i temagruppen.

4. Kort återrapportering från temagruppens beslutade styr- och arbetsgrupper

- *Referensgrupp brukarorganisationer*

Brukarorganisationerna informerade bland annat om Öppen förskola Tilliten, [FUB](#), den stora vinsten med bildstöd för barn med funktionshinder, <http://bildstod.se/> samt uppmärksammas tillgänglighet förrörelsehindrade genom avsaknad av lift på vårdcentraler.

- *Arbetsgrupp flyktbarn*

Arbetsgruppen har inom ramen för avsatta medel arrangerat en föreläsningsserie om barn på flykt för frivilliga och professionella som möte barn på flykt. Föreläsningar är 2/10, 25/10, 14/11 och 3/12. [Ta del av föreläsningar om att stödja barn på flykt](#)

- *Arbetsgrupp Rutin kostnadsansvar vid placering av barn*

Arbetsgruppen har haft ett första möte och beslutat att en kartläggning behöver göras innan arbetet med en rutin startar. Uppdraget om att skapa en rutin kommer från en länsgemensam överenskommelse [ÖK](#)

- *Arbetsgrupp Intensiv kontextuell behandling (IKB)*

Parterna håller på att leta finansiering för ett pilotprojekt i Göteborg. Kranskommunerna tar med frågan om ev en pilot kan startas i någon av dess kommuner.

- *Koordinator till familjer med barn med funktionshinder*

En arbetsgrupp håller precis som förra året på att sammanställa en ansökan om Social investeringsmedel, för projekt med familjecentrerat arbetssätt i Härryda kommun tillsammans med Habiliteringen.

- *Styrgrupp Familjecentrerat arbetssätt 6-20 år Göteborg*

Den nystartade styrgruppen i Göteborg har haft sitt andra möte och indelat definierade utmaningar i beslutsnivåer. Till nästa möte kommer en övergripande inventering av genomförda satsningar och projekt med bäring på styrgruppens uppdrag att presenteras.

Övriga grupper

- *Regionalt uppdrag hälso- och sjukvård barn och unga*

Ett stort och övergripande arbete, och intressant - temagruppen beslutar att återkomma med en särskild punkt om uppdraget för fortsatt diskussion

- *Ledningsgrupp i samverkan (LGS)/politiska LGS*

Uppdraget inkl ledning och styrning har diskuterats på ett stort möte med alla parter.

Förankring, mandat och ärendeprocessen problematiseras. [organisation](#)

- *Implementeringsgruppen FCA Göteborg*

Väletablerad fungerande grupp med kompetens i sitt uppdrag.

5. Västbus (stående punkt)

- *Lägesrapportering av revidering av riktlinjer*

De reviderade riktlinjerna är ute på remiss. Varje kommun har fått möjlighet att svara på remissen, liksom inom VGR. Temagrupsledamöterna uppmanas att uppmärksamma de förändringar som finns mot de tidigare.

- *Västbusdagen 15 november kl 13-16, Dalheimers hus*

Temagruppen anordnar dels en Västbusdialog dels en Västbusdag för NOSAM barn och unga och lokala Västbusgrupper. Årets Västbusdag kommer äga rum den 15 november kl 13-16 på Dalheimer hus. En punkt kommer att vara föreläsning om IKB från Uppsala. Inbjudan med program publiceras i mitten på oktober men det går att anmäla sig redan nu via samverkanstorget. Sprid gärna!

- *Representation regional styrgrupp psykisk hälsa*

Ny representant behöver utses. Frågan processas och återkommer nästa möte.

5. Information och dialog om familjecentrerat arbetssätt (FCA) i Göteborg, Jämlikt Göteborg

Processledare för Jämlikt Göteborg, fokusområde 1 "En god start i livet" Ann-Marie Halvarsson och Nina Åkesson informerar. Temagruppen ser FCA som grundläggande för sitt samverkansarbete. Diskussion om styrning och ledning FCA Göteborg. Generellt ska detta lösas i linjen. Temagruppen är en samverkansgrupp och är inte styrgrupp för FCA Göteborg.

Temagruppen diskuterar att det kan finnas behov av att starta en arbetsgrupp för att stödja ett bibehållet bra FCA i de fem kommunerna. Implementeringsgrupp FCA Göteborg och styrgrupp FCA 6-20 år Göteborg ingår som aktivitet i temagruppens aktivitetsplan.

Frågan om att använda samverkanstorget.se för publicering av material från FCA Göteborg har diskuterats flera gånger. Temagruppen vill pröva att använda en flik av den gemensamma webben till FCA Göteborg där dokument av större dignitet kan publiceras, inom ramen för Kommun och sjukvård, samverkan i Göteborgsområdets kommunikatörs avsatta arbetstid. Temagruppen tackar Nina och Ann-Marie för informationen.

Beslut: Temagruppen är inte styrgrupp för FCA Göteborg. Samverkanstorget kan användas av FCA Göteborg för publicering av viktigt material av generell betydelse för utveckling av FCA.

6. Avslutning

Ordförande Jessica Svanström tackar alla för dagens möte.

Anteckningar: Lena Ekeröth, processledare